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Trento, 18 Settembre 2023 
 
 

Ai Consiglieri regionali 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
Gruppo consiliare regionale  
Movimento 5 Stelle 

 

e, p.c. Gentile Signore 
Josef Noggler 
Presidente del Consiglio regionale 

 
 

Oggetto: risposta interrogazione n. 98/XVI 
 
 

Con riferimento all’interrogazione in oggetto si fa presente quanto segue. 

 

Come noto, il Protocollo operativo per l’amministrazione e la gestione del personale 

e degli Accordi a carattere pluriennale, è stato sottoscritto in data 24 luglio 2023 tra il 

Ministero della Giustizia e la Regione, quale atto previsto dalla delega e propedeutico alla 

sottoscrizione degli accordi pluriennali.  

Sarà cura della Giunta regionale, alla luce di tale atto, sollecitare la definizione dei 

suddetti accordi, proseguendo l’interlocuzione con i ministeri competenti, vale a dire il 

Ministero della Giustizia e il Ministero dell’Economia e delle Finanze.  

Pertanto, la determinazione degli standard minimi di funzionalità postula una 

procedura concordata tra i veri soggetti coinvolti in suddetta fase. Nelle more di tale 

definizione, la Regione opera nell’ottica della gestione ottimale sia dell’attività 

amministrativa che di quella strumentale di supporto agli uffici giudiziari. 

 
- dott. Maurizio Fugatti - 

[Firmato digitalmente] 

 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia 
dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli effetti 
di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione 
(D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua 
firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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Trient, den 18. September 2023 
 

An die Regionalratsabgeordneten 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
Regionalratsfraktion 
Movimento 5 Stelle 
 

u. z. K. 
 

Herrn  
Josef Noggler 
Präsident des Regionalrats 
 
 

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 98/XVI 
 
 

In Bezug auf oben genannte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt: 

Bekanntlich wurde am 24. Juli 2023 das Tätigkeitsprotokoll zwischen dem Justizministerium 

und der Region betreffend die Personalführung und -verwaltung und die mehrjährigen 

Übereinkommen unterzeichnet. Das Tätigkeitsprotokoll ist im Rahmen der Befugnisübertragung 

im Justizbereich vorgesehen und ist vorbereitende Maßnahme für die Unterzeichnung der 

mehrjährigen Übereinkommen. 

In Anbetracht dieses Protokolls wird sich die Regionalregierung für den schnellstmöglichen 

Abschluss der genannten mehrjährigen Übereinkommen einsetzen und die Gespräche mit den 

zuständigen Ministerien, d. h. mit dem Justizministerium und mit dem Ministerium für 

Wirtschaft und Finanzen, fortsetzen. 

Die Festlegung der Funktionalitätsstandards setzt folglich ein von den verschiedenen an dieser 

Phase beteiligten Akteuren vereinbartes Verfahren voraus. In Erwartung besagter Festlegung 

setzt sich die Region für eine optimale Verwaltung sowohl der administrativen Tätigkeit als 

auch der Tätigkeit zur Unterstützung der Gerichtsämter ein.  

 

- Maurizio Fugatti - 
[digital signiert] 

 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen 
Wirkungen gültige Kopie des elektronischen digital signierten Originals dar, das von 
dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die 
Angabe des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige 
Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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